加

前

聚焦长假文化生活

《遇见1978》《百年大世界——图片实物征集展》两展览国庆登陆"大世界"

在"大世界"与城市记忆相遇

这个国庆长假,上海大世界全面启动"白 相大世界,寻找城市记忆"主题活动。上海大 世界 10 月 1 日正式推出了大型沉浸式城市 记忆展演秀《遇见 1978》和《百年大世界-图片实物征集展》,以千余件镌刻时代印记的 景与物和朗朗上口的"竹枝词"与市民游客一 起回顾城市记忆。

《遇见 1978》展演秀主要以 40 年前上海 人家的弄堂街巷、家庭生活、儿童时光为素 材。从热水瓶、邮票、粮票等实物展示到衣织 店、修鞋铺、传呼电话亭的场景再现,观众参 观展览时,宛若欣赏一出情景剧。

记者踏进《遇见1978》展厅,见每个游客 人手一本"上海市居民购粮证"。"粮证"虽然 换不到米,却成了此次展览活动的"打卡指 南"。以此为线索,游客可参与《遇见 1978》中 的各项互动体验活动。展览入口处的投影正 循环播出石库门的各种生活场景, 弄堂内自 行车的铃铛声、孩子的嬉笑声瞬间将观众带 回到那令人熟悉的氛围。随着展览徐徐展开, 一户40年前经典的上海卧室实物布层映入 观众的眼帘,实物布景摆放出当年最"吃香 的结婚标配——"三十六只脚"家具:大衣柜 大床、床头柜、五斗橱、方桌和四张椅子。而在 展览上,反映那个时代特征的金星彩电、水仙 洗衣机、上菱冰箱、上海牌手表、华生牌电扇、 海鸥牌照相机、永久自行车等比比皆是。

"上车请买票,月票请出示。"在上个世纪 七八十年代,"巨龙车"(公共汽车、公共电车



的一种类型)是上海人必不可少的出行工具, 示的上海街景变迁。 车厢内手风琴一样的折缝发出的"吱嘎吱嘎" 声响不少人还记忆犹新。展览特别设置了一 个"巨龙车"实景,观众只需"买"张票,就能坐

"我认为最能反映 40 年来变化的还是那 些与老百姓息息相关的生活场景和生活物 件。希望这个展览能展现那个年代的记忆和

而与《遇见1978》同时举行的《百年大世 界——图片实物征集陈列展》,则通过史料、 实物、图片结合场景设计,多媒体融合展陈, 重现老上海的人文风土和市民娱乐生活的沿

> 走进刘家 塘村,入眼的

是葱茏绿意,

入口的是清新

空气. 粉墙黛

瓦的小别墅点

缀在青山绿水

本报通讯员

之间

山清水秀引客来 农家乐里话"丰收"



■本报驻浙记者 通讯员 刘海波

十月,丰收季。走在浙江省安吉县上墅 乡刘家塘村乡间的游步道上, 目之所及是 令人心醉的金色稻田, 随着阵阵秋风吹来 的是庄稼淡淡的芳香。国庆期间,宁静的村 庄热闹起来,一辆辆客车驶来,一群群游客 纷至,采摘、抓鸡、钓鱼、烧烤玩得不亦乐 乎。村民们杀鸡、宰鸭、添酒、送菜忙得热火 朝天,这是新型农民的丰收喜悦。

"足不出户"迎"丰收"

在刘家塘村清云居农家乐的庭院里, 孩子们在绕着滑梯追逐嬉闹,十几位上海 游客则在一棵百年香樟树下的凉棚内烧烤 喝酒。"鱼是刚从鱼塘钓上来的,玉米、蔬菜 是刚从菜地摘来的,自己动手丰衣足食! 张先生边烤玉米边乐滋滋告诉记者。

"现在最怕电话铃响,接通后发现大多 是来预订房间的,可房间8月前后就预订 长的"农二代",大学毕业后到县里一家外 贸公司上班,并在那里成了家。"2014年, 乡里开始美丽乡村建设,村庄一天天漂亮 起来,游客也多了,于是村里便有人办起了

无论"前情"如何,单靠市场

在做档期票房预估时, 业界许多人都用

了"一超多强"的断语。因为前三部喜剧作品

奠定了开心麻花的票房容量,《李茶的姑妈》

认领"一超"。加之预售得力,该片在不少售票

平台的数据预测上一度攀高到了24亿元。但

上映后、眼见着口碑从 5.9 分跌落到 5.2 分、

带领孩子们发现美、感受快乐

他看着父母左手捧书本、右手执教棒的身影长

大,后来自己也站上了那方讲台,一站就是42

年,只不过他的手中拿的是绘笔、颜料和泥巴。

再过15个月,他就要退休了。17岁前, 的"小小艺术家"。

开心麻花第一次票房口碑双输,近在眼前。

(上接第一版)

(上接第一版)

前来到了学校。

经验无法为"热门"加码

农家乐。"2016年,他回村发展的想法得到父的是清新空气,粉墙黛瓦的小别墅点缀在青 母的认可和支持。2017年10月底,一幢4层 楼 14 间客房的民居正式开门迎客。

"收入还可以吧,年营业额六七十万元, 的脸上洋溢着灿烂的笑容:"以前,农民说丰 一空了,实在难为情。"清云居老板夏扬边 收只是指农作物产量丰收;现在,像我们这样 户'腰包也能鼓起来,当然也是丰收。

生态红利释放美丽经济

厂,污染严重。"刘家塘党总支书记褚雪松说, 农户办起了高端民宿和农家乐,还有近一 比出门打工好多了。"说到丰收的话题,夏扬 看着附近高家堂等美丽乡村经营得风生水 半人从事农产品开发和销售。"褚雪松说, 起,村里人开始反思,为何咱们就念不好"山 2017年, 水经"呢?"于是,我们从2011年开始进行环 招呼客人边对记者说。夏扬是村里土生土 的新农民的丰收,外延扩大了很多,'足不出 境综合整治,关停污染企业,投用农村污水处 理系统。"褚雪松介绍,2014年村里开展美丽 乡村精品示范村创建活动,先后建起了广场、 主题公园、旅游区等。通过十公里休闲环村 走进刘家塘村,入眼的是葱茏绿意,入口 线,将这些公园、景点"串点成线"。"生态牌

打响了,沉寂的村庄迎来四方客。"在打造 景区的同时,村里还鼓励村民办民宿,让游 "十多年前的刘家塘,到处是矿窑、造纸 客来了能玩也能住。目前村中已经有22家 刘家塘村村集体收入 130 多万 元,村民人均收入达到34800元。

> 褚雪松说,接下来村里将统一品牌、农 旅结合,通过建设一个村域大景区、打造一 个乡旅品牌、联手一批乡村合伙人,一起经 营美丽刘家塘村,让老百姓美起来富起来。

就是前车之鉴。但《无双》的出色,在于它虽有

情怀,但不标榜,而是把情怀融入了一部崭新

穷尽了所有叙事元素,一个把假钞当艺术品

制造的画家、一段"鱼肉"的自白,经由层层反

(本报杭州 10 月 2 日专电)

国庆档电影:观众甩开经验放出"黑马"

"一个平凡而伟大的教师之家"

在不久前的第34个教师节上,潘意如在 好调回离家更近的三官堂中学(现光明中学)

型片里拨云见日。8分的评价,不仅是国庆档 释。观众不再无条件埋单,是中国电影之幸。 第一,也是近两年港式类型片头名。

再介意类型,更看重口碑和完成度。开心麻花 众好感的时期了,中秋档上映的《黄金兄弟》

记者见到潘意如的时候,正是他出院的 们发现美、感受快乐。潘意如一直坚持两个习 的家庭相片:"父亲吴湛恩,做过奉贤区光明

第二天。一场结肠炎让他在医院躺了整整一 惯:每年省下一部分收入、奖金给家庭困难的 中学语文教师、奉贤中学语文教师;母亲潘连

周,本就清瘦的身子骨现在只剩下九十多斤, 孩子,用于艺术教育;给每个毕业的孩子亲手 芳,奉贤区光明幼儿园教师;舅舅王汉增,江

但因为挂念孩子们,他还是赶在国庆长假之 画一张画像。在他的影响下,这所偏远乡村小 苏省江南大学教授……"一连 16 个名字,引

共同延续教书育人的荣光

作为对照面,《无双》在上映前很少收到 几部电影,不仅充满了对金钱歇斯底里的信 的作品里。当港式类型片在犯罪类型里早已 信任票。港式类型片良莠不齐的"前情",让不 仰,也让金钱充满了丑恶和庸俗,这既是对现 少观众本能地拒绝。同理,也很难有太多观众 实的扭曲放大,也是对财富的恶意抹黑。如果 相信,周润发可以从《澳门风云》系列里缓过 说《西虹市首富》还有对金钱拜物教的讽刺,那 转,推导出了一个"不是我想要也非你想象" 神来。但低调上映的这部港式犯罪片,却在类 《李茶的姑妈》简直就是对不信钱毋宁死的阐 的结局。

倒是《无双》,似乎有些先天不足。港式类 在清华大学教授尹鸿看来,如今的观众不 型片早就过了单靠打情怀牌就能赢得主流观

国庆档"上半场"证明,观众会甩开经验 放出"黑马";破灭的,则是依靠市场经验来为 "热门"加码的经验主义。"下半场",马伊琍、

姚晨的《找到你》也将突破经验主义。

任教。潘意如记得,那时父亲是家里的主心 骨,一家十口人要靠着他每月五十二块五毛 潘意如说,身为美术老师,就要带领孩子 全区教师的注目下走上台前展示一张张珍贵 工资过活。往昔的日子虽然清贫,但一家人团

聚在一起,日子总是甜的,这份割舍不断的血

脉亲缘成为他们一家人最珍贵的记忆。 如今,潘意如的外甥女也走上了教师岗 位,"我们家在镇上还有一套小房子,逢年过 节,兄弟姐妹八人都在这里团聚。"为了凝结 "父亲去世20年了。"他告诉记者,父亲 这份感情,也镌刻下一家人最光荣的时光,潘 意如临时起意,为他们这个"教师之家"绘制 了一本家谱。他的心愿很简单:希望这本"教 师之家"家谱能够传承下去,而且越来越厚。

美墨加达成新北美自贸协定

学走出了很多在国画、泥塑等方面屡获金奖 得台下听众发出阵阵惊呼。

(上接第一版)

最早在县中 (现奉贤中学) 担任语文教研组

长,但为了帮衬母亲照顾家中八个子女,他只

同意开放该国 3.5%的奶制品市场, 让美国 主党有可能在今年 11 月的中期选举中夺回 奶农进入。

作为回报,美国同意,如果美国出于国 家安全原因向外国进口汽车征收 25%的关 税,加拿大可向美国出口 260 万辆豁免关税 赏,但经济学家们大多认为新北美贸易协 的汽车。美国还同意保留一个争端解决机 定不会给美国经济带来强劲刺激。经济学 制,保护加拿大木材和其他产业免受美国反 倾销关税。但改革后的争端解决机制将在整 体上增加成员国挑战美国贸易惩罚措施的 的可能性基本消除,从而使市场吃了一颗 难度。

哥和加拿大的立法机构将对此进行审议并 加拿大在乳制品方面做出了重大让步, 决定是否批准。《纽约时报》称,目前看来,民 众议院甚至参议院,因此该协定能否闯关国

会尚有变数。 尽管美国商界和国会一些议员给予赞 家们认为,本协定的更大意义在于,让特 朗普原本威胁对外国汽车征收大规模关税 定心丸。

(本报华盛顿10月2日专电)

外交部回应美舰非法进入 南沙群岛有关岛礁邻近海域

新华社北京 10 月 2 日电 外交部发言人华春莹 2 日就美 国"迪凯特"号驱逐舰进入南沙群岛有关岛礁邻近海域答记者问 时表示,中方强烈敦促美方立即纠正错误,停止此类挑衅行为, 中方将采取一切必要措施捍卫国家主权和安全

华春莹说,9月30日,美国"迪凯特"号驱逐舰未经中国政 府允许,擅自进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中国海军依 法对美舰进行了识别查证,予以警告驱离。

她表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主 权。当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海局势继续趋稳向好。 美方罔顾地区国家共同意愿,一再采取挑衅行为,打着所谓"航行 与飞越自由"的幌子,违背国际关系基本准则,威胁中国的主权和 安全,危害地区的和平稳定,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

"我们强烈敦促美方立即纠正错误,停止此类挑衅行为,以 免损害中美关系和地区和平稳定。中方将采取一切必要措施捍 卫国家主权和安全。"华春莹说。

■本报特派记者 沈雷

面对从来不是强队的加拿大队,郎 平终于变更了首发阵容——前两战一直 没有登场的主攻刘晓彤取代了张常宁的 位置,至此,中国女排在本届世锦赛中尚 未出过场的球员只剩新人杨涵玉。

"毕竟世锦赛赛程很漫长,我们希望 有更多队员参与进来,也为了激活其他 人。尽可能让更多队员出场,也是为了未 来的比赛做准备,我们现在不知道后面 会需要用到什么类型的选手。"郎平如此 解释,"张常宁今年一直有伤,我不希望 每场比赛都用她。"取代张常宁、与朱婷 打对角的,先是刘晓彤,再是李盈莹-前者前两局首发,在次局战至13比15 时,她被天津小将换下。而此时,中国女 排正处于一个略为尴尬的时刻。

其实首局中国队就打得一般:面对 进攻时几乎只打四号位的加拿大队,奥 运冠军在场上有些不在状态, 拦网优势 未能发挥,后排防守也屡屡出错,双方比 分一直咬得很紧,直到21平时,中国队 一举通过朱婷的四号位进攻和颜妮的两 次拦网拉开分差,以25比21拿下。

次局开局顺利了不少, 中国女排以 8比4进入第一次技术暂停,但这时比 赛似乎被回拨到了首局中段,在这之后 16个回合中,加拿大狂得11分,反以15 比13领先。而在此前比赛的全部15次 技术暂停,中国队都是以领先者的身份 进入的, 难道意外要在加拿大身上出现 了?眼见刚叫了一次暂停仍无作用,郎平 用李盈莹换下了连续两次四号位进攻被 对手拦死的刘晓彤。

李盈莹的出场确实带来了变化,甫 一出场就是一次四号位超手进攻得手, 隔了一个回合,又是一记四号位直线球 得分,中国女排以16比14领先进入第 二次技术暂停。此后,李盈莹获得连续六 次发球机会,不仅有一次直接得分,也完 全破坏了对手的一传。经过这一轮连续 得分,中国女排再次以25比21拿下第

但年轻的李盈莹也有明显的缺点,

她与主力选手的配合不够默契,在后排的防守也是软肋。好 在中国女排第三局打得顺风顺水,终以25比13轻松胜出, 李盈莹在场上的瑕疵成了插曲,对比赛大局没有产生影响 郎平赛后也专程强调了刘晓彤与李盈莹两人的不同,"她俩 的类型不同, 刘晓彤更全面, 而李盈莹的进攻和发球是长 项,而在场上还有其他任务需要完成。我们用球员需要扬长 避短。"中国女排还有时间做各种调试,4日同强敌意大利

鄂豫陕苏区创建人——吴焕先



1935年8月,中 国工农红军杰出指挥 员、红25军政委吴焕 先在战斗中牺牲,年 仅28岁。如今,位于

河南新县的吴焕先故居已成为大别山干部学院的党性教育示范 基地,每年有超过10万人来这里接受红色教育。 吴焕先,1907年出生于湖北省黄安县紫云区四角曹门村

(今河南省新县箭厂河乡竹林村)。1923年考入麻城乙种蚕业学 校,开始接受革命思想。1925年加入中国共产党。后回家乡组织农 民协会,建立农民武装。他一家六口惨遭国民党地方民团杀害。

1927年11月,吴焕先率紫云区农民武装参加黄麻起义。后 带领部分武装在黄麻地区和光山县南部坚持武装斗争, 为开辟 以柴山保为中心的鄂豫边苏区创造了条件。后任鄂豫边革命委 员会土地委员会主席、中共鄂豫皖特委委员、黄安县委书记、中 国工农红军第4军12师政治部主任、红四方面军第25军73师 政治委员。参加了鄂豫皖苏区历次反"围剿"

1932年10月,红四方面军主力离开苏区后,吴焕先任鄂东 北游击总司令部总司令,参与领导重建第25军,任军长。在国民 党军重兵划区"清剿"、苏区大部丧失的严峻形势下,指挥部队连 续取得郭家河、潘家河、杨泗寨等战斗的胜利。1934年4月,第 25、28军合编为第25军后,吴焕先任政治委员。

1934年11月奉中共中央指示,吴焕先率部进行长征,战胜 敌人的围追堵截,进入陕西南部秦岭山区,广泛发动群众,建立 民主政权,组织地方武装和发展红军主力,开展游击战争,领导 开辟了鄂豫陕苏区,先后任中共鄂豫陕省委副书记、代理书记。

1935年7月,吴焕先率部西进,接应中共中央和红军北上。 同年8月21日,红25军在甘肃泾川四坡村附近南渡汭河时遭 国民党军突然袭击。吴焕先在指挥部队抢占制高点的战斗中,不 幸中弹,壮烈牺牲,年仅28岁。

新华社记者 刘金辉 (据新华社郑州 10 月 2 日电)

七星彩第 18115 期公告 体彩公报 中奖号码: $0\ 0\ 5\ 8\ 7\ 2\ 6$ 一等奖 0

排列 3 第 18268 期公告 中奖号码: 187 直选每注奖金 1040 元

组选 3 每注奖金 346 元 组选6每注奖金173元 排列 5 第 18268 期公告

中奖号码:: 18771 每注奖金 100000 元

0元 15640 元 二等奖 16 三等奖 162 1800 元 四等奖 2045 300 元 五等奖 23157 20元 六等奖 271703 5元 一等奖基金积累数: 40554213.90 元

日首相安倍对内阁"大换血"

(上接第一版)

不过,为了维系党内团结,安倍还是在新 内阁中任命了"石破派"的山下贵司为新的法 务大臣,彰显其大度形象。

传出了新人事安排"绝非适材适所"的声音。 长,此前担任厚生劳动大臣的加藤胜信则被 安倍在政权核心岗位,特别是在与选举及修 调任为自民党内负责协调修宪讨论的总务会 宪相关的职位上安插与自己理念相近的亲 长。这两人都是安倍多年的亲信。日本共同社 信,这显示未来"应对选举"和"加速修宪"将 成为安倍政权的两大重点任务

首先, 明年的参议院选举被自民党视为 头等大事。安倍选择盟友甘利明出任自民党 姿态,反而更容易引来在野党的批评,对修宪 选举对策委员长,而此人在9月自民党总裁 产生不利影响。(本报东京10月2日专电)

选举中曾任安倍阵营的总负责人。甘利明此 前曾担任经济再生担当大臣,是"安倍经济 学"的主要推进者,后因卷入受贿丑闻辞职。

其次,在修宪方面,此前担任文部科学大 随着人事安排结果的公布,自民党内便 臣的下村博文被调任为自民党修宪推进本部 分析指出,为加速修宪,安倍在相关要职上起 用"近臣",但可能弄巧成拙。若这些亲信一味 以出格言论展现完全按安倍意愿推动修宪的

新的贸易协定文本公布后,美国、墨西

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28号23楼 E2室 电话(027)85619496

电话(029)89860038

上海报业集团印务中心

本报地址:上海市威海路 755 号 电话总机: (021)22899999

邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 传真:(021)52920001(白天) 广告专线电话: (021)62894223

本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6 号 8 门 7 层 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幛

电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 定价每月 30元 零售 1.00元